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Mit hoz a jövő ?
Irta. Szász József orsz. képviselő.

Komoly férfiak leike mélyén ott 
ül a sötét aggodalom : milyen jövő 
virrad ránk legközelebb, sikerül-e be- 
kességesen megoldani a felmerült bal­
káni kérdéseket, sikerül-e nemzetünk 
hajóját a mai veszedelmes örvények­
ből biztos revbe juttatni, hogy meg­
őrizve es megszilárdítva nemzeti egy­
seget, jövendőjét évszázadokra, tán egy 
egy újabb esztendőre biztosíthassuk.

A Balkán évtizedeken keresztül 
Európa viharfeszke volt. Különböző 
nemzetek különböző kormányai es dip­
lomáciája évtizedeken at hói erre, hol 
arra forgatta. Törökország, a beteg 
ember, szinten nem rendelkezett meg 
felelő erőkkel, vonaglott nagy beteg­
ségében s úgy látszott, hogy mar mar 
elköltözik az európai elő nemzetek 
sorából.

Néhány hettel ezelőtt aztán szen­
zációs fordulatra ebredt Európa. A 
nagy beteg magahoz tért, felállott s 
úgy látszik, ha isten is úgy akarja, 
meg hosszú lesz elete Európában. Ki 
vivta alkotmányos szabadsagai, nepe 
derék, előretörő, államferfiai valószínű­
leg tudatában vannak történelmi fele­
lősségüknek s igy biztosíthatják a tő­
rök nemzet tovább való fennmaradd* 
sat Bulgária, amely eddigi viselkede 
séve| es magatartasaval Európaszerte 
szimpátiát keltett maga iránt és bebi­
zonyította, hogy helye van a civilizált 
államok sorai között, független király 
sággá alakult at. Boszniát és Herceg­
ovinát Magyarország királya a berlini 
egyezményben biztosított es a koro­
názási hitlevélben foglalt jogánál fogva 
Magyarország területéhez visszacsatolta.

Nagy, messze jövőre kiható ala­
kulások ezek. Hivatvák eloltani a Bal­
kan félszigeten évtizedeken át fellobogó 
tüzeket. Eloltják-e valóban, vagy még 
jobban lángra lobbantják . ez az, ami 
aggodalommal tölti el azoknak lelkét, 
akik a népek sorsát vállaikon hordják.

Alapos reményünk van rá, hogy 
kikerüljük a háború borzalmait, amitől 
az isten is óvjon meg, de el kell ké­
szülve lennünk minden eshetőségre, 
hogy esetleges inzultusokat, melyek 
bennünket innen, vagy amonnan ér­
hetnek, a legszigorúbban megtorol­
hassunk.

A jövő tehát bizonytalan. Jól kell 
figyelnünk, ébren kell lennünk, hogy 
idejében meglássuk a fenyegető vesze­
delmet és el kell készülve lennünk, 
hogy meglepetések bennünket egy 
oldalról se érinthessenek.

Alighanem ez a gondolat vezette 
az osztrák gelegáció több tagját fel­
szólalásában, amikor azt hangsúlyozta, 
hogy Magyarországgal végre rendezni 
kell az eddigi rendezetlen es sok vi­
szályra okot adott katonai kérdésekét. 
Alighanem az osztrák urak is azt 
gondolják, hogy teremtsünk békét egy­
más kozott, lógjunk össze, mert csak 
igy tudjuk erőinket teljes mértékben 
kifejleszteni és csak igy tudjuk aka­
ratunkat a külfölddel szemben is haté­
konyan kifejezésre juttatni.

Így hat alighanem a katonai kér­
dések rendezése előtt állunk.

A függetlenségi és 48 as párt 
álláspontja a katonai kerdesekben is­
meretes. Ez a part tudatában van a 
hadsereg fontosságának, ismeri a had­
sereg harcképessége fejlesztésének aka­
dályait, nem Js zárkózik el a fejlődés 
akadályainak elhárítása elöl akkor, ha 
a hadseregben az 1867. Xil. t. cikk­
ben biztosított jogai teljesittetnek. Ha I 
e rendkívül fontos és hosszú éveken | 
át annyi áldatlan herce-hurcát élőidé- j 
zrtt okok megszüntetésere az osztrák 
urak velünk együtt közreműködni akar­
nak, mi sem zárkózunk el egy békés 
jövő reményében az elől, hogy a ka­
tonai kérdések vegre valahára rendez- 
tessenek es megoldassanak.

Ezek a katonai kerdesek voltak j 
az ütköző pontok oly sokszor király es 
nemzet között Ezek a kerdesek miatt 
lobogtak fel a legközebbi múltakban 
a nemzeti elkeseredés lángjai. Ezek a 
kérdések okoztak annyi keserűséget, 
annyi gyűlölködést magyar király és 
a magyar nemzet közt. Ha most ezek­
nek komoly megoldására gondolnak , 
a legmagasabb körök, úgy a Monar- • 
chiára es dinasztiára egyaránt hasznos J 
és üdvö munkát cselekszenek. A ma­
gyar loyalis es hu volt mindig a di­
nasztiához és királyhoz. Hu volt ak­
kor is, amikor Ausztria többi népei 
hódoltak I. Napóleonnak és hu most 
is, amikor a bécsi Burg falai alatt 
oly gyakran felharsan a nagy néme­
tek nemzeti dala, a Wacht am Reihn.

Nincs okunk rá, hogy vérmes re­
ményeket tápláljuk, de a körülmény­
nek sajátszerü alakulásai és viszonyai 
nyomása következtében talán mégis 
megszívlelik felsőbb körök Bismarck­
nak, a nagy kancellárnak 1861-ben 
adott ama tanácsát, hogy a Monarchia 
súlypontja itt Budapesten van és hogy 
a dinasztiának a magyar nemzettel tel 
jes egyetértésben kell élnie es együtt 
munkálkodnia.

Kormányunk a nemzet ütőérén 
tartja a kezét. Érzi érverését, hallja 
szive dobbanását. Bízvást remélhetjük,

hogy úgy ez, mint a többi most meg 
oldásra kerülő és a nemzet életére 
messze századokra kiható fontos kér­
dések megoldásánál oly bölcseséget 
fog tanúsítani, hogy ezekből nemzetre 
es királyra tartós béke, ebből a nyu­
godt es biztos fejlődés erős faja fog 
kinőni, amely aztán vihar esetén a 
népnek nemcsak oltalmat tud nyújtani, 
de a förgetekkel szemben dacolni 
is tud.

A választói jog reformja. 
Budapestről Írják, hogy az Andrássy-féle 
választói jo«i javaslat előzetes szentesíté­
sének kérdése teljesen rendben van. — 
Andrássy tegnapi másfél ói ás kihallgatá­
sán nemcsak a megszövegezett javaslatot 
nyújtotta át az uralkodónak, hanem az 
egyes részletekre nézve bő felvilágosítá­
sokkal is szolgált. Az utóbbi napokban 
néhány lapban riasztó híreket próbáltak 
elsütni a javaslat nehézségeiről, sőt egye­
nesen készülő miniszterválságról. Beava­
tott helyen e híreszteléseknek nem tulaj­
doníthattak súlyt, hiszen Andrássynak 
már régebben több ízben módja volt, hogy 
a felség előtt reformtervezetének alapelveit 
kifejthesse és nem volt oka föltételezni, 
hogy most, amikor a már kifejtett alap­
elveket és részleteket megszövegezett ja­
vaslat formájában nyújtja át a királynak, 
bárminő nehézségre bukkanjon. Az ural­
kodó mindvégig a legnagyobb figyelemmel 
hallgatta a miniszter előterjesztéseit és 
azokat igen kegyesen fogadta. A meg­
szövegezett törvényjavaslat a királynál 
maradt, aki, mint minden törvényjavaslat­
nál szokta, azt egy ideig még m igánál 
tartja, de semmi ok nincs kételkedni arra 
nézve, hogy az előzetes szentesítésnek 
Írásban való megadása már csak puszta 
formalitás és a legközelebbi napok dolga.

Bortörvény és a kivitel.
A szüreti idők elmúltával különösen 

aktuális foglalkozni a kormány által ter­
vezett bortörvénnyel.

Magyarország bortermelő állam, igy 
kétségtelen, hogy kell err* nézve vala­
mely törvénynek lenni. Magátol értetődik 
azonban, hogy a bortörvénynek olyannak 
kell lennie, mely először a borhamisítást 
és borszaporitásl lehetetlenné teszi s egy­
formán bünteti mindazokat, kik a bort 
hamisítják vagy szaporítják, másodszor 
pedig, mely a hamisítást és szaporítást 
kizáró bői kezelést lehetővé teszi; harmad­
szor végre, mely a borértékesítést és kö­
vetkezetesen a borkeroskedelinet nemcsak 
nem bénítja, hamun közgazdasági okok­
nál fogva fejleszteni segíti.

Az a törvénytervezot azonban, ame­
lyet a kormány első ízben megismertetett 
a bor’elmelőkkel és kereskedőkkel, sok 
kifogas alá esik és a termelők és keres­
kedők a tervezet megváltoztatása mellett 
foglallak állást. Kérték pedig a tervezet 
megváltoztatását és pedig azért, mert a 
tervezet egyes rendelkezései lehetetlenné 
teszik a borkivitelt, mert t. i. a azeszezés 
teljes eltiltása kizárja a magyar bor ten­
geren való szállítását és a tengeren túl
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való értékesítését. Továbbá azért, mert a 
közös vámterület tartama alatt a magyar 
borértékesítés kárát vallaná annak, ha a 
magyar és az osztrák bortörvények nem 
lennének azonosak és a hazai borkeres 
kedelem a bork< resest illetőleg nem az 
egyenletes elbánás elvei szerint gyakorol­
hatná üzletét.

Akik másképen vélekednek, azok 
nem ismerik a borkvresk* delmet és a bor• 
termelésnek és a borértékesítésnek millió 
koronán)i károkat okozhatnak.

Tudni kell, hogy Ausztria borterme­
lése nagyobb mint Magyarországé; nekünk 
mégis kivitelünk van Ausztriába, mert a 
fogyasztás odaát felülmúlja a termelést, 
meg azért is, mert a mi boraink jobban 
ízlenek nekik Már most, ha a nagyobb 
termeléssel rendelkező Ausztriának a bora 
értékesítésének védelmére kielégítő az ő 
bortörvénye, akkor magunkat károsítjuk, 
hogy ha hibás intézkedésekkel mi az 
Ausztriába irányuló borkivitelt lehetet­
lenné tesszük.

Ha Ausztria azt mondja, hogy meg 
engedi, hogy az oltani lakosság bizonyos 
borokat cukorral megédesítve igyék és 
ilyen cukrozott bor 50—60 ezer hekto­
liter értékesíthető Ausztria északi részei 
ben, miért ne cukrozhassa a magyar bor­
kereskedő is, pénzügyőri felügyelet alatt, 
saját hazájában a magyar bort, hiszen 
máskülönben ugyanezen borkezelést a ha­
táron túl végzik és a következménye az, 
hogy a cuko fogyasztás, cukoradó, a bor­
kezelési haszon a szomszéd vagyonát 
gyarapítja, mi pedig, mert a kérdést nem 
értjük, elvesztjük nagy áldozatokkal szer­
zett közvetlen borvevő összeköttetéseinket 
és az osztrák borkereskedelemnek vágjunk 
kiszolgáltatva, sőt mi több, a szolid és 
vagyonos borkereskedelmet a szó legko­
molyabb értelmében átűzzük Ausztriába 
és mi adóalanyokat veszítve, Ausztria 
gazdasági érdekeit szolgáljuk.

És mert ez i gy van, azért
lyozta meg a kereskedelmiminiszter, hogy 
a bortörvény t* rvezet 
képviselőház elé kerüljön és 
azt visszavonni, ezért fogják azt átdol 
gozni. Ennek az átdolgozásnak azután 
olyannak kell lennie, amely
szolgálja Magyarországnak, mint 
melö államnak érdekeit és egyben 
giti a bortermelők és kereskedők 
keit is.

NAPI HÍREK.
Kivilágítás ás jótékonyság.

Kecskemét város közönségéhez!
Közeledik az év ama napja, mikor 

az élők megállanak egy pillanatra az élet 
vásárjában és gondolatukkal nem a jövőt, 
hanem a múltat keresik, nem az előttünk 
haladót akarják beérni, hanem visszafor 
dúlnak azokhoz, akik a nagy — és ve 
rejtékes — utón valahol már elmaradtak 

Halottak napja lesz.
És halottak napján az eltávozottak 

csöndes birodalmába az élőkkel együtt a 
hiúság 18 kivonul a temetőbe. A sírok 
diszitese, a koszorúk elhelyezése: a sírok 
versengése olyan mérvet szokott ölteni, 
hogy magát a kegyeletet is elnémítja a 
csöndes helyre érkezett élet vásárja.

Hiszen tudjuk jól, hogy az a fel­
bomló szervezet, az ember felbomló por­
hüvelye, melynek maradványát fölkeres­
sük : nem az, akit szerettünk, hanem an 
nak csak külső burka. Mégis, — miután 
az emberi természetben rejlő akarat, hogy

akadá-

eredeti alakjában a 
ezért kellett

kellőképen 
borter- 
kielé- 
érde

érzéseinek megnyilvánulását külső körül 
□lényekhez igyekszik kötni, — szép és 
nemes dolog az, ha fölkeiessük a sirt, 
két szál mécsest gyújtunk meg es néhány 
szál virágot helyezünk el rajta. De vala- 
miképen az emberiség álialánosá vált 
nagy ünnepének, a szeretet karácsonyának 
szimbóluma: a karácsonyfa akkor szép és 
abban rejlik kegyeletes hagyománya, ha 
egyszerű fenyöfácskát színes gyertyák lo­
bogó lángjával állítunk be a családi tűz­
helyhez, úgy a halottak napjának stílusa 
megkívánja, hogy kívül a kapun hagy 
junk mindenféle hiúságot es versengést, 
a szegény és gazdag emberek sírja egy­
formán a primitív hagyományok kegy ele 
tes szimbólumával: csak egyszerű virág­
gal és mécsessel legyen díszítve.

Szeretteink emlékének azonban áldo­
zatot is akutunk hozni, — ez is benn 
rejlik a kultivált ember természetében. 
És ez az emberi motívum az, amely arra 
késztet, hogy felszólítást intézünk a hely 
beli közönséghez.

Ne tegyük a sírokat hiúság vásár 
jává, de azt a pénzt, amit koszorúkra, 
drága és cifra kivilágításra költenénk, azt 
adjuk jótékony czelra

Gondoljuk meg, olt a b; lőttük biro 
dalmában, hogy hányán nélkülöztek azok 
közül az életben, akik most ott feküsznet 
és hányán nélkülöznék az életben, akik 

I még kint járnak, de szintén — mind­
annyian — oda fogunk kerülni. Szebben, ; 
embeihez méltóbban nem emlékezhetünk 
meg halottainkról, mintha két szál mé 

I esést gyújtunk meg a síron és a máskor 
| rendezett Ilin kivilági ás és kivitt koszo- 
j ruk helyett a szegényeken és eleselekt-n 
■ segítünk.

Európa sok városában társadalmi 
szokássá vált már a kegyelet ilyetén fel 
fogása, Kecskemét város ku’turközönsége 
sem fog ez elöl elzárkózni. Tudjuk jól, 

első évikben nehezen 
szokásuktól, 
— nehezen 
megkezdik ; 
ez válni, 
egyesületek 

a társa- 
kezükbe 

ak­

i

i

hogy eleinte, az 
fog menni, az emberek régi 
— ha mindjárt át is látják 
térnek el, de ha nehányan 
csakhamar általánossá fogna

A kecskeméti jótékony 
hivatása e tervet valóra váltani
sadalom vezetőembereinek kell
venni a mozgalmat s bizonyos, hogy
kor sikere lesz.

Mi csak képét akarjuk itt festeni 
ama halottak napjának, amikor minden | 
síron egyformán — a halálban és a sze l 
retetben levő nagy és szent egyenlőség , 
szimbóluma képen — két két mécses fog ! 
lobogni, de mindenki tudni fogja, hogy 
szeretteinek emlékére aznap áldozatot hoz­
tunk a szegények részére. Hisszük, ismerni 
véljük Kecskemét város intelligens és ne­
mes gondolkodású közönségét, hogy így 1 
lesz ez.

0
Kecskemét, október 23.

— Sírkő felavatás Kegyeletes ünne­
pélyre készül a kecskeméti izr. hitközség 
és Szent-Egylet. Folyó hó 25 én délelőtt 
11 orakor fogják felavatni Keller Lajos­
nak, a hitközség és Szent-Egylet tavaly 
elhunyt kiváló jegyzőjének díszes sirkövét 
a helybeli izr. temetőben. Az ünnepély 
kereteben Dr. Bárány József főrabbi emlék­
beszédet fog mondani. Ezen ünnepéi) re a 
megboldogult összes tisztelői és jóbarátai 
ezennel meghivatnak.

— A jogügyi bizottság ülése A jog 
ügyi bizottság holnap szombaton délelőtt 
10 ómkor ülést tart a városháza bizott­
sági termében Tárgy: Az Ipartesiülot és 
Iparegyesület kérelme az Iparos-Otthonra 
felveendő 280.000 korona kölcsönre a vá­
ros kezességének elvállalása iránt.

— Személyi hír. Bróser Mór kerületi 
kir iparföfelügyelő ma városunkban tar­
tózkodott és az összes nyomdákban vizs 
gálától tartott. A legtöbb helyen legpél 
dásabb rendet talált.

— Munkásgimnázium Kecskeméten Az 
Uránia igazgatóságának a Katona József- 
kör vezetőségével folytatott tárgyalásai 
során elhatároztatott, hogy az ország na 
gyobb városaiban már létesített munkás­
gimnázium intézménye Kecskeméten is 
felállittatik. — Éz ügyben Hanusz István 
főreáliskolai igazgató vasárnap d e| 11 
órára, a főreáliskola helyiségében tartandó 
értekezletre hívta össze a helybeli három 
középiskola tanárait.

— Kunszentmiklos uj szolgabirája. 
Gulner Gyula, Pestmegye főispánja, dr. 
Holló Béla kiskőrösi szolgaimét ugyan­
ilyen minőségben Kunszentmiklósra he­
lyezte át, míg az * ddigi kunszentmiklósi 
szolgabirót, báró Rudnyánszky Miklóst, 
Biára helyezte.

— Jótékonyság Juhász Gyuláné úrnő 
a Rongyos Egyesületnek alapitó tagsági 
dijul 100 koronát adományozott. Fogadja 
az egyesület Őszinte köszönetét.

— Pályázat. A kecskeméti adóhiva­
tal egy gyakornoki állásra pály ázatot hir­
det. A pályázatok 2 hét leforgásáig ad­
hatók be.

— A nepfelkelesi jelentkezesek ideje 
a tegnapi napon lejárt. A szemlét befe 
jezték. Akik elmulasztották a jelentke 
zést, a mulasztási pedig kellően igazolni 

í nem tudják, azok most kihágási eljárás 
I alá kerülnek és meg lesznek bírságolva. 

Balog százados ma délután Nagykőrösre 
utazott, ahol szombaton kezdi meg a nép- 
fölkelök szemléjét.

— Tánciskola. Urbán István tánc- 
tanító, aki városunkban már régebb idő 
óta működik, a Kaszinó nyári helyiségé­
ben tartja tanítását, melyet a legjobb 
családok is szívesen keresnek fel, amely 
pártfogást ő méltán meg is érdemeli, mert 
az ő tanítása a legfényesebb eredmény­
nyel jár, amit bizonyít az, hogy akik 
máshol tanultak is, őt keresik fel, hogy 
tánctudásukat minél jobban kiképezzék, 
de zenei érzéküket is fejlesszék. Tandij 
kezdőknek májú* 1 ig 14 korona, ismét 
löknek, kik másutt tanultak, 8 korona.

— A kéményseprők es a színház. Évek­
kel ezelőtt s/okásb i jött, hogy a színház 
bán tűzbiztonsági szempontból a kémény­
seprők csatlakoztak a tűzoltókhoz és na­
pos szolgalatot tartottuk az előadások 
alatt minden díjazás nélkül. Most a ké­
ményseprő-segédek, akik ezt a szolgálatot 
mestereik megbízásából végezték, kér­
vényt nyújtottak be díjazás iránt a vá­
roshoz. Dijat azonban s m a város, sem 
a színigazgató, még kevésbé a mesterek 
nem voltak hajlandók adni. Minthogy 
pedig a kéményseprők szolgálatának meg­
tételére semmiféle hatósági intézkedés ez 
ideig nem rendelkezik, a főkapitány ak­
ként intézkedett a kérelem dolgában, 
hogy a kéményseprőket felmentette a 
szolgálat alól.

— Tilos a hadiszükségletek ki és át­
vitele. A hivatalos lap mai száma közli 
Wekerle Sándor miniszterelnök rendele­
tét, mely szerint mindennemű fegyvernek, 
lőszernek, robbantószernek, lovaknak, sza­
maraknak, teherhordó állatoknak, gálám 
bóknak, szóval hadi célokra alkalmas min­
denféle anyagoknak az osztrák magyar 
monarchia két államából, beleértve Bosz­
nia és Hercegovinát is. illetőleg ezeken 
keresztül Szerbiába és Montenegróba való 
ki- illetőleg átvitele megtiltatik. E tila­
lom azonnal hatályba lépett.

Sirolin
Emeli ss ftvlfys! és a testsúlyt, megszün­
teti a k6MeéM Uisdéliot. éjjeli izrsdlst

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár­
köhögés. skrofulozis. influenza 
elten számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen minúmknr 
„RofiAe44 eredeM c^o magolás

„Roehe"
Kapható orvosi rendeletre s gyógyszertArai- 

baa. — Ara Ovegeoluat 4.* korons

F. Hoffmana-L* R«che A C*. Basel (Ilije)
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— Értesítem a nagyérdemű közön­
séget, bogv a tüzelő-anyag árát teteme­
sen leszállítottam ; uoa.: I. r. tatai darabos 
szén 3 korona 20 fillér, hriket 3 korona 
30 fillér, vágott tölgyfa 2 korona 20 fib 
lér métermázsánként. — 1 öl bsö rendű 
tölgy hasáb fa 32 korona. Mindez házhoz 
szállítva, — Posta útján tett rendelésnél 
költséget megtérítem. A Magyar Általános 
Kőszénbán} h raktárát a helybeli vasút 
állomáson bírván, módomban van waggon 
rendeléseknél vagx viszont elárusítóknak 
nagy kedvezmény*! adni. Lichtner Dávid 
és Fia fakereskedese, t. Fehér Lajos.

— Októberi havazás. Ma reggel ismét 
sűrű bópihék lepték el városunkat és az 
enyhe idő következtéb m délutánra a hó 
el is olvadt. Az ország minden tájáról 
kisebb-nagyobb havazásokat jelent a me­
teorológiai intézet

— Halastó Felegyhazan. Kiskunfél 
egyháza város elhatározta, hogy a város 
határában fekvő 80 kát. hold területű pé 
téri tavat halastóvá alakítja át. Az e cél­
ból szükségessé váló földmunkákra a ta­
nács pályázatot hirdetett, melynek határ 
ideje november 1-én jár le.

— A szürke hadsereg. Az osztrák­
magyar hadsereg összes gyalogcsapatai 
most csukaszürke egyenruhát kapnak és 
pedig úgy a tisztek, mint a legénység. 
Sapka, kabát, köpeny, nadrág és keztyük 
ezentúl mind szürke színben készül. Az 
eddig viselt fekete sima nyakravalót meg 
szűnte'ik és csokorra kötött szürke nyak* 
kendővel helyettesítik. A fekete fényes 
szíjakat barna, természetesen bőrszínű 
szíjakkal pótolják A legénység részére 
megrendelt összes uj egyenruhákat és 
egyéb felszereléseket szintén szürke szín­
ben készítik, a tisztek pedig már a mai 
naptól fogva hordhatnak szürke egyen 
ruhát. A lovasságnál is lesznek hasonló 
változtatások. Így a magas, fekete lovagló 
csizmák helyébe szürke kamásiit hoznak be.

— Az uj árverési hirdetések. Sűrűn 
közli már a hivatalos lap azokat az árve 
rési hirdetményeket, m dyekre a végre* 
hajtási novella értelmében az árverést 
szenvedő neve nincs kitéve. Ez az intézkedés 
igen humánus. A hirdetmény felhívja a/o• 
kát. akik a vételárból való kielégítéshez 
elsőbbségi jogigényt formálnak, hogy ezt 
a végrehajtónak jelentsék be. Már most 
a jogigény lök, ha a vidékén laknak, nem 
tudják, hogy kik ellen vezetnek árverést, 
az árverezni szándékozók nem tudjak, hogy 
a község melyik házában lartatik meg az 
árverés, szóval olvasnak egy árverési hir 
delé6t, a melynek az árverést szenvedők 
neveinek kitüntetése nélkül semmi értelme 
és kár a pénzért, amibe a közzététel kerül.

— Állatpiac. Hízott sertés napi ára: 
Október 21 én 110 — 114. 22 én 106 — 114, 
23 án 100 — 112 korona metermázsánként 
páronként 45 kiló élet és 4 százalék 
levonással. — Borjú 80 — 92 korona élet­
súlyban.

— Piaci árjegyzék 1908. évi október 
23-ik napján. Tisztabuza22.00—23.00. Kél 
szer 19.20-20.00. Rozs 18 40—18 60. Árpa 
16 20—16.60. Zab 16 00-16.40. Tengeri 
Kecskeméti 17.60—18 00 Tengeri bánáti 
17.60—18.00. Köles 14 20-15.20. Krumpli 
5 60—6 00. Széna 8.20—8 60. Szalma5.20, 
5 60. Szalonna kilója 1 36—1.60. Csöves 
kukorica 8.80—9 20.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi október hó 22—23-án.

Születések. Csordás Terézia rk Csík 
Károly rk. Subicz Imre rk. Szabó István 
ref. Szűrszabó B dázs ref. Szabó Feienc rk.

Halálozások. Döme István rk. hét 
hónapos. Búzás Sándor ref 51 éves. Varga 
Péterné Gál Mária rk. 68 éves. R szeli 
Mária ref. 2 éves. Kövecses György rk. 6 
hónapos. Mezei Juliánná ref. 21 éves. 
Végh János rk 6 hónapos. Polgár Mária 
ref. 1 hónapos. Dobrafka Pál rk. 6 hónapos.

i
Tisztelettel értesítem i«en tisztelt vendégeimet, hogy nem kiméivé semmi 
áldozatot, tisztelt vendégeim kényelmére egy rendkívül fényes

BÜFFÉT

> ÉRTESÍTÉS!

rendeztem be fővárosi mintára, hol mindenkor pazar választékú 
felvágott, Delicates (ínyenc) dolgok várják igen tisztelt vendegeimet

Kiváló tisztelettel.

* Földváry Ferenc
az OTTHON bérlője.

S Z I N H Á Z.
Heti műsor:

Október 24-én. páros bérletben Naftalin, újdonság 
Október 25-én délután Cigánybáró, este bérlet­

szünetben Nattalin **

Három feleseg Lehár szép meló­
diája, de silány szövegű operettje a „H i 
rom felessg“ tegnap este került másod 
szór színre. As el6 dás határozattan jobb 
volt a premiernél, mert úgy a szereplők, 
mint a karok több figyelmet és gondot 
fordítottak az előadásra. A szereplők di 
cséretet érdemlő törekvései azonban ma 
sem tudták a közönséget felmelegiteni s 
igy nálunk is bekövetkezett a jobb librettó­
val talán jobb sorsot érdemelhető operett­
nek a bukása A szereplők közül ez este 
is Kerényi, Kondor, Tábori, Mezey, Pásztor 
Feri és Balogh váltak ki. A Baranyai nő­
vérek sikkes graciozus táncukkal ma is 
osztutl in t s zajos sikert arattak. A

Mariházy köszöneté. Mariházy 
Miklós színigazgató tegnapelőtt meleg­
hangú levélben köszönte meg a Jogaka­
démia ifjúságának azon figyelmességét, a 
melyet első fellépésekor a jogakadémia 
ifjúsága személye iráni tanúsított. — A 
joghallgatók ugyanis Mariházyt első f» 1 
lépiekor egy szép pálmaággal tisztel 
ték meg.

Gyilkos merénylet
Lajosmizsén. 

Lövöldöző szomszéd.
A szomszéduk örökös perpatvarko­

dásainak és egymás iránti haragjának kis 
híjjá, hogy szerencsétlen áldozata nem 
lelt özv. Ladányi Istvánná lajosmizsei lakos.

Ha a szomszédok közötti ellenséges 
viszony okát keressük, nevetséges, sok 
szór jóformán a legkisebb haragra sem 
méltó adatokat találunk, amelyekből a 
szomszéd között örök időre szóló harag, 
ellenségeskedés keletkezik Sőt nem egy­
szer azok a szomszédok között felmerülő 
apró kis összeszólalkozasok lesznek kiin­
duló pontjai a tettlegrsségrknek, gjilkos 
merényleteknek és a gyilkosságoknak.

Ö/v Ladányi Istvánné is ilyen kis 
semmiségért veszett össze Lajosmizsén tö 
szomszédjával, Gáspár Illéssel.

Gáspár Illés sok baromfit tartott 
portáján, de a baromfiakat sohasem Őriz­
tette, úgy, hogy azok nem egyszer men- 

{ tek át Ladányiné veteményes kertjébe.
Ladányiné e felett szörnyen hosszan- 

I kodott és nem egjszer izent át Gáspárhoz, 
' hogy vigyázzon b ukjaira, mert ha még 

egyszer kárt tesznek veteményes kertjé 
ben, kutyájával megfogatja tyúkjait.

Gáspár az izenetet egyik fülén be­
vette, a másikon pedig kiengedte, nem 
vigyázott a figyelmeztetés dacára sem a 
baromfiaira.

Ladányiné. amikor a figyelmeztetés 
után újra kárt tettek veteményesében 
Gáspár baromfiai, ráuszította hatalmas 
kutyáját Gáspár tyúkjaira es a kutya 
egjet meg is ölt.

Gáspár most már nagyon is zokon 
vette Ladányiné figyelmeztetését, megfe­
nyegette Lndányinét, hogy tyúkja meg 
öleséért, agyonlövi.

Ugylálszik Gáspár feltett szándékát 
végre is akarta hajtani, mert a fenyege­
tést követő nap hajnalán Ladányiné tény­
leg lövés zajára ébredt fel és észrevette, 
hogy a dördülés után, fegyver golyó fúró­
dott házának ajtajába.

Ladányiné bérese Mészáros Mihály 
a lövéskor mái kinnl volt az udvaron és 
a lövés világánál a merénylőben felismerte 
a szomszéd Gáspár Illést.

A következő nap Gásp ír megismé­
telte a merényielet, de szerencsére a ha- 
lálthozo fegyvergolyók ezúttal sem tettek 
kárt senkibe sem.

Ladányi «é Mészáros Mihály tanú­
vallomására támaszkodva, feljelentette Gás­
párt a lajosmizsei csendőrőrsnek, aki 
nyomban megindította a vizsgálatot.

Házkutatást tartottak Gáspárnál és 
a házkutatás alkalmával megtalálták a 
fegyvert több frissen kilőtt töltény nyel 
együtt s a fegyvert megvizsgálva a fegy­
ver csövében is látható volt a friss lövés 
nyoma.

A merényletről, valamint a házku­
tatásról jelentést tettek az ügyészségnél.

egészen uj
cserépkályhaxB4T eladó. ■■■

Hogy hol? MeKinondjx a kiadóhivatal.

az idény bekövetkeztével szives figyelmüket felhívom elsőrendű tölgy-, akác-, 
bükk- és vegyeshaséb-, mint fölvágott fák, továbbá elsőrendű porosz 
szalonkőszén. bpesti légszeszkoksz, valamint belföldi fútűazén; 
takarmánynemüek, dara, korpa, tengeri, árpa, zab. széna és 
szalma, úgyszintén Cement és mész és egyébb építési anyagoknak 
nálam való beszerzésére. Különösen fölhívom szives figyelmüket az országszerte 
elismert „Turul** vasaló faszénre, mely egyedül nálam kapható.

Midőn előre is biztosítom árum elsőrendű minőségéről, valamint a legpon­
tosabb kiszolgálásról, miért is kérem szives bizalmukat. — Kiváló tisztelettel: 

Szigeti IMEcSx- és Társa,.
Telefon 23 • Tulajdonos Fábián Illés Ödön. Telefon 23.

Osong'rad.i-n.ag-j.’-txtca S. szám.
100 db ászokhordó ugyanott eladó 15—60 hlirg.
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.Állandó ing-yen grépkiá-llitás!

A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság
0 Kecskemét es vidékén legnagyobb gazdasági gépgyár es gep-raktár. Olcsó gyári árak, kedvező fizetési feltételek.

Raktár telefon 169.
darálók, 
tárcsás 

.ázsák atb.

Gyári telefon 163 Szőlőta.karó-ekék HM
Járgányok, Szecskavágók. Répavágók, fa- és vasállványú Kukoricamorzsr 
Konkolyozok, Rosták, Takarmány-füllesztók, vas-és fagerendás Ekék, Bor 
Boronák, porhanyitó Boronák, Cultivatorok, Borszivattyuk, Kútszivattyú

A gyár raktárában (Rákóczi-ut, Leszámitoló-Bank palo ,•
•vanxxalc rxiennyiség-tsn a, t. érd-elslőclő közönség- részér- .iálllt-va..

Vas- és fémöntés. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.
Malmok, szeszgyárak bercndezeset és mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan és szaksze. en eszközöljük.

Husar-leszallitas.
Tisztelettel tudatom a n. é. közönséggel, hogy az itces piacon, 3 RÓSZVeny- 

nyomdaval szemben levő mészárszékemben leszállított áron merem a szép húst: 
I. rendű marhahús sütni való krajcár kilója,
Marhahús levesnek való ^5^3 krajcár kilója, _
Pörköltnek való krajcár kilója.

Aki 5 kiló húst vesz egyszerre, xészesvil.
A szép kövér Juilx 1111S eleje kr. hátulja kr kilónként.

Szives pártfogást kérve, vagyok tisztelettel:

Deim Gusztáv mészáros mester. Reszvénynyomdával szemben.

I

1

Kiadó utcai szoba.
1. tized, Halasi nagy utca 21. sz. házban 

egy szép, tiszta, 
nagy utcai szoba azonnal kiadó. 
8082 Értekezhetni ugyanott. .?—?

CJ1 
o
o

Van szerencsénk a nagyérdemű közönség szives figyelmébe ajánlani
(GST a legújabb gyorsmelegitó

Meidinger vasijet ét ti cserépkályháinkat

Kiadó lakás.
A Nagykőrösi- és Kohári-utca sar­

kon, 195. számú házban, az I só eme­
leten egy csinos Úri lakás, mely áll 4 
egymásbanyiló és 1 előszoba, konyha, 
élestar es pincéből, 1908. november I re 
bérbeadó. Értekezhetni Gál Mór ház­
tulajdonossal, ott a házban. 80 13-C— 1

coax- és szénfütésre, 
ket-harom szobára 

egyenlő, kellemes meleggel 
alkalmazható.

Ajánljuk továbbá sajat készítési!
cserép-

kályháinkat,
úgy kandallókat.

kitűnő tűzmentes anyagból 
készítve, 

mindenféle színben es 
nagyságban.

Kitűnőnek bizonyult

Icserép takarék-tűzhelyünket.
Regi kályhák 

átrakását, javítását, 
tisztítását 

azonnal, pontosan és jutányosán 
eszközöljük.

Terakotta. majolika epület 
díszeket 

a legújabb stylben, rajz után is 
készítünk

ISI
2.
O-
OJ
3 

•c

co

5
CD

CG

X"
Pü

j

03

Munkánkért n legmesszebb menő jótállást vállalunk, miért is a nagyérdemű 
közönség szives pártfogását kérve, — vágjunk kiváló tisztelettel:

Legújabb és legjobb háztartási széna Józselaknai kőszén, 
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül eg el. 

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Tfltfoo 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
Fóelárusitó helye Kecskeméten:

8*~Zilzer Adolfnál, Mezei- és Trombita-utca sarkan. TM
[fjinou ölfa, vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti koksz a legolcsóbban kapható. I

Háztelek sarok eladó 
12 méter fronttal 

a Csoiigrádinagy-utcára. 
8047 Cím e lap kiadóhivatalánál. io—3

■■■ Eladó ház. mm
V. tized. Vörösmarty-utca 155. számú 

Sarokház, mely 5—6 utcára szolgál, van 
benne több üzlethelyiseg és több rendbeli 
lakás. — kedvező fizetési feltételekkel 
eladó. — Értekezhetni a tulajdonos 
Reiszmann Marton lakatos-mesternél, 
V. tized. Tehén-utca 270. szám alatt, 
ahol 2 jó es ügyes fiú tanulóul azonnal 
fölvétetik. 8066—6—5

Eladó részvények.
db Kecskeméti Tpénztári Egyesületi, 
db Kecskeméti Leszámítoló Banki, 
db Kecskeméti Közgazdasági Banki, 
db Kecskeméti Egyes. Gőztéglagyári

4
10
10

3
részvényt rendkívüli olcsó árért adok el. 

Balog Adolf 
Ill-ik tized, Sas-utca 230 ik szám.

Húsárleszállitás.
Van Szerencsem a n. e. közönséget értesíteni, hogy a ma^hahuimak 

kilóját, I ső rendű pörköltnek való kr, I-ső rendő levesnek
való kr, 1-ső rendű sütni valót krajcárért adom. A nagy­
érdemű közönség szives pártfogasát kérve, — vagyok kiváló tisztelettel:

Macsai László mészáros, piaci húsmérö.

Fiadó répa.
Borbély István hentesnek kitűnő minő­

ségű takarmányrépaja van eladó.
Értekezhetni a tulajdonos IX. tized, 

Közép-utca 307. sz. alatti lakásán, vagy 
pedig piaci hentesszékér.él. 8075—4—2

ladó ház. Ha_!?8'niw •’őí
idősb Csáki féle 3^-á.z elad.2, 
azonnal is étTrelxetó. 

Értekezni lehet Vili, t., Hidasi nagy utca 
8074 26 szám >ilatt. 30—t

E
Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó* és Nyomda-Róstvénytársaság könyvnyomdájában.




